



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

总社召开党组会议传达学习 习近平总书记重要讲话精神

近日，中华全国供销合作总社召开党组会议，传达学习习近平总书记在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神。总社党组书记、理事会副主任韩立平主持会议并就贯彻落实作出部署。总社党组成员参加会议，并结合各自工作进行了学习讨论。

会议指出，习近平总书记的重要讲话站在党和国家事业发展全局的战略高度，贯通历史和现实、国际和国内，深刻阐述了中国式现代化的一系列重大理论和实践问题，是

对中国式现代化理论的极大丰富和发展，具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性，对于全党正确理解中国式现代化，全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神，努力在新征程上开创党和国家事业发展新局面，具有十分重要的意义。总社各级党组织和全体党员干部要切实把握思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，深刻领会“两个确立”的决定性意义，深刻把握中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原则等，主动担当、积极作为，为推进中国式现代化作出供销贡献。

会议强调，要始终牢记“国之大

者”，紧紧围绕党和国家事业全局，坚定不移服务“三农”工作大局，努力全面推进乡村振兴，加快农业农村现代化，加快建设农业强国贡献力量。要全力做好农资供应，以实际行动服务保障国家粮食安全。要大力开展农业社会化服务，促进中国特色农业适度规模经营，推动小农户与现代农业发展有机衔接。要着力提升现代流通服务水平，促进农产品顺畅销售，带动农民增收致富。要紧扣“三新一高”要求，持续深化综合改革，进一步完善体制、优化职能、转变作风，推动供销合作社高质量发展。

会议要求，要坚持和加强党的全面领导，为供销合作事业发展提

供坚强政治保障。要加强党的建设，严守政治纪律和政治规矩，始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要深化党风廉政建设，认真落实二十届中央纪委二次全会精神，坚定不移推进全面从严治党。要加强干部队伍建设，深入贯彻落实新时代党的组织路线，加快造就一支忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。要持续深化作风建设，力戒形式主义、官僚主义，以奋发有为的精神状态和“时时放心不下”的责任意识，扎扎实实抓好各项工作，不断开创供销合作事业发展新局面。 屈藤彦

市县传真

统一思想添动力 凝聚共识谋发展

阆中市供销社召开年度工作安排部署会

为促进全体职工统一思想，凝聚共识，迅速进入工作状态，近日，四川阆中市供销社党委书记、理事会主任周夏苇主持召开年度工作安排部署会。

会议指出，全体职工要紧紧围绕供销社今年拟定的各项任务，立足本职、压实责任、细化目标，以饱满的热情和良好的精神状态投入到工作中去，确保全年工作开好局、起好步。

会议要求，全体职工一是要

加强自身学习，锻炼业务能力，提升队伍素质；二是要加强自我修养，树牢大局观念，增强责任意识；三是要加强纪律教育，提高纪法意识，强化作风建设。

会议强调，各股室要各司其职、互相协调、补齐短板。进一步拓宽思路，抓好社有企业经营发展；多渠道谋划，积极盘活阆中市供销社闲置资产；持续跟进做好项目争取引工作，促进项目落地。 李鑫

苍溪县供销社 召开春耕农资保供工作会

□侯洁 本报记者 蒋永飞 文/图



2月15日，四川省广元市苍溪县供销社组织各乡镇和村级供销社召开2023年春耕农资保供工作会，认真履行“为农、务农、姓农”职责，充分发挥农资流通主渠道作用，全力做好农资保供稳价工作。

会议要求，一是统一思想，切实行动，把春耕保供稳价作为当前急迫、紧要工作，抓细抓实抓落地。二是分级储备，统筹调运，充分发挥化肥储备“蓄水池”“稳定

器”作用，严格做到保供保价保质量。三是强化举措，优化服务，践行“为农服务、助农增收”宗旨，农资服务上门、送肥到田、技术到户。四是主动作为，扩大影响，以实际行动维护农资市场稳定，擦亮供销社金字招牌。

据统计，截至2月15日，全县供销社系统累计销售化肥1100吨，目前，化肥库存3160吨，完全能满足该县春耕备耕生产需要。

泸州市龙马潭区供销社 做精产业业态 建设区域都市现代农业高地

近年来，四川省泸州市龙马潭区全面推进供销社“三社”融合发展，探索“点线面”结合的产业发展“新模式”，打出联农带农、稳岗就业“组合拳”，提升为农服务能力，打造泸州都市现代农业。

构建联农带农“共同体”。以基层供销社为主要载体，推进“三社”联合发展，广泛吸纳小农户、个体工商户和各类新型农业经营主体加入供销社。积极探索土地流转拿租金、基地就业挣薪金“一地生两金”的利益联结机制。石洞、双加流转土地2700亩，推进田园景观农业建设，拓展特兴走马一慈竹果蔬基地，提档升级曹坝水果产业园区，带动就业200余人，形成园区“引线”，农民“穿针”，群众就业增收的模式。

做好产业选择“先手棋”。在特兴、双加、金龙拟建300余亩蔬菜种植可溯源农业区，高标准蔬菜种植基地，积极引进现代化农业龙头企业泸州市供销社为农

生活服务有限公司，通过大数据对蔬菜市场进行行情研判，形成蔬菜种植、生长情况、实时交易等数据流，为线上线下交易提供帮助。种植蔬菜从育苗、移栽、管护、采收和销售等方面进行溯源精细化管理。果蔬上市时节，通过供销社平台、电商平台、智慧物流和采摘等进行销售，建成后预计亩产量7.5吨，预计总产值达400万元。

筑牢稳岗就业“奠基石”。加强基层供销社与农村集体经济组织、基层农技推广机构、农业龙头企业等的合作，形成服务农民生产生活的合力。胡市、金龙积极盘活部分安置区门面、商铺等经营性资产2000余平方米，引进酒龙青花椒、泸州桂圆、金丝黄菊、无公害紫米等发展前景好、带动群众就业多的产业，统筹使用中央财政衔接资金，推动项目实施投产，提供家门口就业岗位300余个，以“面”上稳岗就业拓宽脱贫群众增收渠道。 胡泽彬

华蓥市供销社 储备农资保供 助力春耕生产

大地回暖，万物复苏，农户开始了新一年的春耕春种。为扎实做好春耕化肥供应和储备工作，扎实推进华蓥市春耕备耕生产有序开展，近日，四川广安华蓥市供销社会同华蓥市财政局、市农业农村局、市场监管局等职能部门组成检查组，对华蓥市市级化肥储备情况进行联合检查。

检查组重点查看了华蓥市中农兴农资专业合作社为农服务中心仓库储备点、广安市中农农资公司先锋火车站仓库储备化肥的品种和数量，核实进货渠道和化肥质量、相关进出货台账、储备仓库的实物库存及销售情况。

截至目前，华蓥市供销社系统共存储尿素、碳铵、磷肥、复合肥、有机肥等各类化肥近3400吨，为扎实推进春耕备耕和化肥稳价工作，确保为农服务实现良好开局提供了有力保障。

李倩萍



科技下乡 助春耕

眼下正是蔬菜生长的关键时期，为更好地助力菜农增产增收，贵州省黄平县组织农业技术专家深入各乡镇田间地头，开展蔬菜生产一线技术指导服务，解答农户种植管护疑难问题，助力乡村振兴。

潘江平 摄

他山之石

“三变”改革供销新模式便农惠农 安徽郎溪县供销社多形式打造为农服务平台

日前，在安徽省郎溪县姚村镇夏桥村特色农产品展厅里，茶叶、葛根粉、闷酱等当地特色农产品吸引了大家的注意。“这只是我们的部分产品，鸡蛋、土鸡、羊等产品一般直接从农户家卖出去。”夏桥村党支部书记、村委会主任胡国燕笑着说，在两年多以前，村里还时常为老百姓家的农产品销售发愁，现在她能有底气地说：“只要农民家有农产品想卖出去，我们第二天就能找到客户。”

胡国燕的底气从2020年8月夏桥供销社有限公司成立开始越来越足。夏桥供销社有限公司是宣城市首家实体化运营的村级供销社，按照“供销社+村农股份经济合作社+农业新型经

营主体+农户”模式组建，由郎溪县供销社有限公司、夏桥村股份经济合作社、社会自然人共同参股成立，是农村“三变”改革的供销新模式。

夏桥村通过村供销社与各乡镇和县直单位工会建立购销关系，还为企业、学校食堂配送农副产品。以前村里没有销售平台，如今供销社帮我们搭建了一个稳固的销售渠道，刚成立没多久，一个月销售额就达28万元。”胡国燕说。

除了帮助村民销售农产品，村供销社还提供土地流转、农机农技、农村金融、再生资源回收（生态美超市）等农业社会化服务，以及物流快递、代缴电费、票务代理等生活服务。这一供销社助力乡村振兴的模式为农村发展注入了

强劲动力。

在郎溪县建平供销社服务中心，烘干机每天可以烘干360吨稻谷。“不光烘干我们自己收上来的稻谷，也为老百姓提供代烘和代储服务。”建平供销社服务中心负责人陈钦建表示，一些没有烘干能力和仓储能力的种粮户，可以将收割的稻谷送到中心来，还可以选择稻谷价格更好的时候将稻谷卖给中心。

据介绍，建平供销社服务中心于2021年11月底竣工，项目投资主体为郎溪县供销社有限公司、建平镇村级股份经济合作社和城西供销社。其中，城西供销社为建设主体，由郎溪县农友农资公司具体运营。该中心集

秧、农资配送、农技服务、农机服务、烘干仓储和收购销售等农业社会化服务功能于一体，提供耕、种、管、收、售全程服务。目前，中心已服务带动种田大户、家庭农场350余户，累计带动农户1237户，带动就业80户，推广服务面积10万余亩。

郎溪县供销社理事会主任席青松介绍，郎溪县供销社现有经营单位19家，其中供销社下属的全资或控股企业4家，县级为农服务中心1家、镇村两级供销社14家，并组建了县供销社有限公司，进一步增强了企业实力和服务能力。

余克俭